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Heinz Tschümperlin

Bergführer/Schneesportlehrer

Syti

6432 Rickenbach

0041 (0)79 333 23 02
www.tagesbergtouren.ch
Ausbildungskurs "Lawinen – Beurteilung und Soforthilfe" (2 Tage)
Was tun, wenn ein Kamerad in den Schneemassen verschwindet? - Wieso dürfen wir diesen unverspurten, glänzenden Pulverschneehang durchqueren? Auf diese und viele weitere Fragen wissen Sie nach diesen zwei Ausbildungstagen eine Antwort.
In diesem Kurs erhalten Sie elementare Lawinenkenntnisse und lernen das rasche Suchen eines Verschütteten. Geeignet für Einsteiger und/oder zum Auffrischen, für Skifahrer und Schneeschuhläufer.

Tag 1: 
Begrüssung der Teilnehmer im Restaurant Husky Lodge bei Kaffee und Gipfeli um 9.00 Uhr. Kurzer Theorieblock über Lawinenkunde und die aktuelle Gefahrenstufe.

Praxisorientiertes Üben im Gelände.
Auf einer kurzen Tour vergleichen wir unsere Wahrnehmungen mit dem Lawinenbulletin. Wir lernen den Umgang mit dem Lawinenverschüttetensuchgerät (LVS) und machen erste Suchübungen.

Zurück in der Husky-Lodge beziehen wir unser Nachtlager. In einem zweiten Block erhalten wir weitere Kenntnisse im Beurteilen der Lawinengefahr.

Abendessen um ca. 19.00 Uhr.

Tag 2:
Nach einem reichhaltigen Frühstück starten wir zeitig am Morgen unseren zweiten Ausbildungstag.

Auf einer Anwendungstour lernen wir einiges über Hanglagen, Hangneigung und die Schneebeschaffenheit. Im Weiteren üben wir das rasche Suchen und Bergen von Verschütteten. Wir lernen die Grundregeln beim Verhalten im Gelände.


Verabschiedung um ca. 16.00 Uhr.
Kursort:

Muotathal und Umgebung; LK 1:50‘000 Nr. 246 bzw. 236

Unterkunft:

Husky Lodge; Info und Routenplan unter www.erlebniswelt.ch 

Ausrüstung:

Gemäss separater Liste

Kosten:
CHF 450.00, für 2 Ausbildungstage und 1 Übernachtung im Doppelzimmer mit Dusche/WC, inklusive Halbpension
